

# **Резолюция «круглого стола»**

## **«Семья. Традиции. Милосердие»**

15.05.2023 г

г. МИНСК

Организаторы круглого стола: Комиссия «Единой России» по защите материнства, детства и поддержке семьи, Международная общественная организация «Союз православных женщин», Россотрудничество, МОО «Всемирный Русский Народный Собор». При поддержке Патриаршей Комиссии по вопросам семьи, материнства и детства Московского Патриархата, Клуба Православных меценатов.

Участники круглого стола: представители Россотрудничества, депутаты ГД ФС РФ, сенаторы ФС РФ, представители общественных организаций: России, Узбекистана, Египта, Грузии, Сирии, Ливана, Белоруссии, Сербии, Армении.

Актуальным вызовом перед суверенными государствами и обществом стоит проблема мирового кризиса семьи в современном обществе. Пропагандируется идеология бездетности, потребления и эгоцентризма. Реализуется политика «гендера» вместо семейной. Разрушение традиционного государства, семьи, разрушение традиционных религий и морали, и как следствие, разрушение личности. Все это является основными причинами демографического кризиса в мире. Осознавая растущую угрозу институту семьи, здоровью женщин и детей от применения и распространения ювенальной системы, абортот, отрицания семейных ценностей, алкоголизма, наркомании, падения жизненного уровня, бедности, безработицы, падения уровня образования и культуры, участники круглого стола признают необходимость консолидации всех здравых сил в мировом гражданском обществе в защиту традиционных семейных ценностей суверенных государств и повышении рождаемости. Таким образом, решение демографической проблемы должно стать общим делом всех стран, государственных и духовных институтов.

В связи с вышеизложенным участники круглого стола признают, что духовно-нравственная безопасность семьи является неотъемлемым фактором суверенитета государства в условиях демографического кризиса.

Среди важнейших традиционных ценностей приоритетное место занимают семейные ценности. Трансформация семьи как социально-этнической общности затрагивает ее ментальные основы и как следствие — основы воспроизводства ценностей и норм. То, что в недалеком прошлом

было невозможным и даже абсурдным, сейчас становится возможным и даже желательным. Например, однополые союзы и браки, упразднение понятий мать и отец, женщина и мужчина. Необходимым и обязательным условием возвращения высоких нравственных идеалов в семейное воспитание, а также предотвращения дальнейшего развития новых негативных тенденций в семейно-брачных отношениях является сохранение традиционных семейных ценностей и институтов брака и семьи.

Участники круглого стола предлагают отказаться от любых международных программ продвижения гендерного равенства под видом искусства, культуры, спорта, образовательных программ по толерантности. Запретить любые формы полового просвещения детей через образовательные и медицинские программы. Необходимо осознать, что вековые нравственные нормы — не простые слова. Их нарушение приводит к кризису личности, краху общества и государства.

Участники круглого стола полностью принимают определение: Традиционные семейные ценности — это фундаментальные ценности, определявшие тысячелетнее развитие всех традиционных цивилизаций и культур, в том числе и русской, и всегда служившие опорой и основанием здоровой общественной жизни, крепкой государственности, мира и межнационального согласия, базисом для сохранения культурного кода наций и объединяющей силой народов для созидательного развития государств.

Участники круглого стола считают важным инициировать создание международной Конвенции по защите традиционной семьи, для того чтобы западные «мутации» не проникали в законодательства государств, заинтересованных в сохранении традиционных ценностей. В документе необходимо заложить актуальные для нашего времени основы защиты семьи и детей со стороны государства, поддержки семейного воспитания, защиты жизни от зачатия до естественной смерти. Семья в проекте Конвенции о защите семьи, должна быть представлена высшей ценностью, безальтернативным условием сохранения и стабильного развития наций и государств, а также всего человечества. Государства-участники, которые впоследствии подпишут данную конвенцию, обязаны будут признать семью важнейшим приоритетом своей внутренней и внешней политики. Такой международный документ может стать «фильтром», который защитит страны, выступающие за сохранение традиционных ценностей.

Кроме того, участники круглого стола подчеркивают необходимость создания специальных надгосударственных правовых институтов, обеспечивающих реализацию положений указанной Конвенции, например, Евразийского суда по правам человека. А также проработать вопрос о создании под эгидой ШОС специальной площадки (Совета ШОС по

традиционным ценностям) для обсуждения/проработки указанных выше вопросов и инициатив.

Исключительная важность сохранения традиционных ценностей, их роли и места в настоящем и будущем России определяется мерами, которые мы можем противопоставить глобализации мира на основе западных, выдаваемых за универсальные, цивилизационные ценности. Фактическая цель унификации мира по западным образцам, под руководством со стороны коллективного Запада и в его интересах встречает неприятие и сопротивление во многих странах. В духовной сфере западный проект глобализации воспринимается как покушение на глубинные смысложизненные основы этносов, наций, государств, цивилизаций, переформатирование их, результатом чего становится потеря идентичности, корневых живительных связей и возможности сопротивления смертельно чуждым влияниям.

Участники круглого стола пришли к выводу о необходимости скорейшего создания международного института защиты исторической памяти, учитывая, что граждане Советского Союза, русский народ, граждане других государств понесли огромные потери в кровопролитной второй мировой войне. Мы с вами одинаково понимаем, что надо защитить память о наших погибших и проводить патриотическую и просветительскую работу.

У народов Земли много общих проблем, но никто не вправе навязывать кому-либо односторонние подходы и рецепты решения. Только взаимное уважение может основать такой порядок, который утверждал бы равенство между всеми жителями Земли, позволял бы развиваться их исконным национальным традициям. Достичь такого единства, по единодушному мнению участников круглого стола, можно только при условии заинтересованного и тесного взаимодействия гражданских структур общества и государства.